
 
 

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

 

Ανακοίνωση του Βραβείου για τις Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες 

Ένταξης και Διαφορετικότητας του 2024 

 
7 Δεκεμβρίου 2023  

 

Το Βραβείο για τις Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες Ένταξης και Διαφορετικότητας  επιστρέφει 

για τρίτη χρονιά. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αποκαλύψει τους νικητές σε μια τελετή που 

θα πραγματοποιηθεί στις 25 Απριλίου 2024. Οι αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν μέχρι 

τις 15 Φεβρουαρίου 2024. 

 

Η Ευρωπαία Επίτροπος αρμόδια για την Ισότητα, Helena Dalli, θα είναι η 

οικοδέσποινα της εκδήλωσης, όπου θα συμμετάσχουν δήμαρχοι, εθνικοί αξιωματούχοι, 

ενδιαφερόμενοι φορείς για την διαφορετικότητα και τη συμπερίληψη και υπεύθυνοι 

χάραξης πολιτικής.  

 

Το Βραβείο αναγνωρίζει νικητές Χρυσού, Ασημένιου και Χάλκινου βραβείου και στις 

τρεις κατηγορίες:  

• τοπικές αρχές με λιγότερους από 50 000 κατοίκους  

• τοπικές αρχές με περισσότερους από 50 000 κατοίκους 

• ειδικό βραβείο για τοπικές αρχές που διαμορφώνουν ασφαλείς κωμοπόλεις, 

πόλεις και περιφέρειες για γυναίκες σε όλη τους τη διαφορετικότητα , θέτοντας 

επί τάπητος τη βία κατά των γυναικών. 

 

Οι νικητές του πρώτου βραβείου θα ονομαστούν «Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες Ένταξης 

και Διαφορετικότητας» για έναν χρόνο.  

 

Σχετικά με τον διαγωνισμό #DiversityCapitals 

 

Το Βραβείο αναγνωρίζει το έργο που επιτελείται από πόλεις, κωμοπόλεις ή περιφέρειες 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση για την προώθηση της ένταξης και τη δημιουργία κοινωνιών 

χωρίς διακρίσεις.  

 

Ο διαγωνισμός αποτελεί ευκαιρία για τις τοπικές αρχές να παρουσιάσουν πολιτικές και 

πρωτοβουλίες που δημιουργούν πιο πολυμορφικούς και χωρίς αποκλεισμούς χώρους 

για τους πολίτες τους.  

https://www.eudiversity2024.eu/el/vraveia/


 

Περιλαμβάνει πρωτοβουλίες για την διαφορετικότητα και τη συμπερίληψη, οι οποίες 

καταπολεμούν όλους τους λόγους διακρίσεων (φύλο, φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, 

θρησκεία ή πεποιθήσεις, αναπηρία, ηλικία ή γενετήσιο προσανατολισμό) και τη 

διαθεματικότητα, την αλληλένδετη σχέση διαφορετικών μορφών κοινωνικής 

κατηγοριοποίησης.  

 

Διαβάστε το ενημερωτικό κείμενο για τα μέσα ενημέρωσης για να μάθετε περισσότερα 

για το Βραβείο και τη διαδικασία απονομής.  

 

Χρονοδιάγραμμα διαγωνισμού 

 

• Υποβολή συμμετοχών: έως τις 15 Φεβρουαρίου 2024, στις 12:00 μ.μ. ώρα 

Κεντρικής Ευρώπης 

• Αξιολόγηση των συμμετοχών από εμπειρογνώμονες και κριτική επιτροπή: από 

τις 16 Φεβρουαρίου μέχρι τις 31 Μαρτίου 2023  

• Ανακοίνωση των τελικών υποψηφίων: αρχές Απριλίου 2024 (προβλέπεται) 

• Τελετή απονομής βραβείων: 25 Απριλίου 2024 

 

Νικητές Χρυσού Βραβείου #DiversityCapitals 2023 

 

Περισσότερες από 70 πόλεις, κωμοπόλεις και περιφέρειες υπέβαλαν αίτηση για να 

ανακηρυχθούν Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες Ένταξης και Διαφορετικότητας στον περσινό 

διαγωνισμό. Οι πρωτεύουσες που παρατίθενται παρακάτω κέρδισαν το πολυπόθητο 

χρυσό βραβείο στις κατηγορίες τους, καθώς διακρίθηκαν στην προσπάθειά τους για μια 

πιο ισότιμη και χωρίς αποκλεισμούς Ευρώπη.  

 

 

Κατηγορία Νικητές του Χρυσού 

Βραβείου 

Πάνω από 50 000 κάτοικοι TERRASSA, Ισπανία 

Λιγότεροι από 50 000 

κάτοικοι 

LA ZARZA, Ισπανία 

Προώθηση της ισότητας 

των ΛΟΑΤΚΙ 

GDAŃSK, Πολωνία 

 

 

Επικοινωνία με τα μέσα ενημέρωσης 

 

Για ερωτήσεις ή αν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα δελτία τύπου μας σχετικά με το 

Βραβείο, γράψτε μας στη διεύθυνση: media@eudiversity2024.eu  

https://eudiversity2024.eu/media/media-backgrounder/Diversity_2024_Media_Backgrounder_el.pdf
mailto:media@eudiversity2024.eu

